
Vyskloňujte člen a určite pád: 

 

1. Ich kaufe d  Mutter (f.) ein ................  neuen Hut (m.).   

2. Ich sehe d.......... großen Fenster (pl.) ein  Kirche (f.).  

3. Die Frau d  Mannes (m.) heißt Sabine.  

4. D  Eltern (pl.) geben wir ................... Bücher (pl.).  

5. D............ Mantel (m.)  schenke ich ein  armen Familie (f.). 

6. D  Mann (m.) kauft ein  Hut (m.). 

7. Ich sehe ein  Kirche (f.) 

8. D  Mann (m.) heißt Franz.  

9. D  Studenten (pl.) trinken ein  Bier (n.). 

10. Wien hat ein  alten Dom (m.). 

11. Ich sehe ein  Katze (f.).  

12. Wir kaufen d  rote Auto (n.).  

13. Das Mädchen schreibt ein  (Brief (m.).  

14. Die Kinder essen d  Äpfel (m. pl.).  

15. Ich lese ein  (Buch) (n.). 
 

Doplňte určitý člen v správnom páde:  

1. ________________ Vater findet ________________ Tür nicht.  

2. ________ Professorin schreibt __________ Brief.  

3. Hat ________________ Bruder ________________ Buch?  

4. Er hat ________ Buch und ________ Stift.  

5. ________ Frau kauft ________ Fernseher, _______ Lampe und ________ Telefon (n).  

6. Das ist ________ Mann!  

7. Ich mache ________ Buch, ________ Tür und _______ Fenster auf.  

8. ________ Zimmer ist sehr groß. 9. ________ Bücher (pl.) sind klein.  

10. Wo sind ________________ Kinder (pl.)?  

11. Wo ist _________ Schreibtisch?  

12. Ich sehe _________ Schreibtisch.  

13. Wir hören ________ Studenten (pl.).  

14. ________________ Mutter lernt Englisch.  

15. Herr und Frau Schmidt verstehen ________________ Sohn und ________________ 

Tochter nicht. 

 
 
 



Doplňte neurčitý člen v správnom páde:   

1. ________ Mann kommt ins Klassenzimmer.  

2. Hast du ________ Bruder oder ________ Schwester?  

3. ________________ Stuhl ist kaputt. 

4. Hast du ________________ Stuhl?  

5. Ich suche ________ Stuhl und _________ Tasche.  

6. Meine Schwester und ich sehen ________________ Freund und ________________ 

Freundin in der Schule.  

7. Heute kommt ________ Neffe von mir. 

8. ________ Studentin heißt Karin und ________ Student heißt Karl. 

 

Doplňte zápor „kein“ v spávnom páde:  

  

1. Das ist ________ Mann -- das ist eine Frau!  

2. Das ist ________ Problem (n).  

3. Wir haben ________ Zeit.  

4. Hier ist ________ Uhr.  

5. Sie hat ________ Lampe, ________ Stuhl und ________ Buch. 

 

 

Doplňte do viet koncovky pádov a určite, o aký pád sa jedná:  

 

1. D___ Direktor diktiert sein_____ Sekretärin ein____ Brief.  

2. D____ Freund schenkt d___   Freundin ein____ Blumenstrauß. 

3. Er schreibt d____ Tante ein____ Antwort.  

4. Der Kellner bringt d_____ Gästen d_____ Suppe.  

5. D____ Sohn holt sein_____ Vater d______ Zeitung.  

6. Frau Fritz trägt immer ein_____ Hut.  

7. Machst du ein_____ Urlaub im Sommer?  

8. Geben Sie mir d____ Kugelschreiber! 

9. Sie kaufte d_____ Mantel.  

10. Siehst du d______ Fenster d____ Haus_ dort? 

 

 


